
Poveljujoči general namestnega ge
neralnega poveljništva 11. armadnega 
zbora v Kassiu na Nemškem, general pe
hote pl. Haugwitz, je izdal izredno oster 
odlok, namenjen mladini od 14. do konča
nega 18. leta starosti, ki je stopil v velja
vo 12. pret. mes. Odlok določa, da taka 
mladina ne sme posečati kinematografov. 
Poleg tega se ji prepoveduje nesmotrno 
pohajanje po krajih, ki jih določi krajevna 
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policijska oblast. Nadalje se naroča poli
cijskim oblastim, da naj strogo pazijo na 
to, ali taka mladina kupuje cigarete in jih 
kadi. Prodaja cigaret in alkoholnih pijač 
taki mladini je prepovedana in tudi biva
nje v gostilnah in kavarnah. Da se pre
preči mladini nabava cigaret, se ne smejo 
nikjer nameščati avtomati za tobak in ci
garete. Kdor prekrši to zapoved, se ka
znuje z ječo do enega leta, upoštevaje 
olajševalne okolnosti pa v zapor ali de
narno globo do 1500 mark. Enake kazni 
zadenejo tistega, ki bi po svoji lastni' kriv
di ne pazil na podrejeno si mladino, da bi 
ne izpolnjevala tega ukaza. 

Objavljajoč ta strogi, a potrebni ukaz 
v varstvo mladine, dostavlja »Edinost«: 
»Tako torej na Nemškem. Vprašamo le 
tako mimogrede, ali ne bi bil kak podoben 
ukaz več kot primeren tudi pri nas in še 
prav posebno v Trstu? Ali ne vidimo tu, 
kako se mladina obeh spolov, in to ne sa
mo ona od 14. do 18. leta, potika in po
tepa brez smotra po tržaških ulicah po
dnevi in ponoči, temveč tudi mladina Obo
jega spola pod 14. letom starosti? Ali ne 
vidimo skoraj na vsak korak na ulici frko
linov s cigareto v ustih, frkolinov, ki sicer 
nimajo morda niti koščka polente v že
lodcu, ki prodajajo skoraj še platno, a ci
gareta mora biit? Ali ne vidimo v večer
nih urah raznih javnih lokalov nabito pol
nih take mladine, o kakršni govori zgoraj 
omenjeni odlok nemškega generala, mla
dine obeh spolov, ki ne molijo ravno rož
nega venca med seboj? Ali ne vidimo — 
ne, rajši ne glejmo, ker bi videli preveč! 
Ali bi potemtakem ne bilo dobro*, da bi 
tudi v Trstu posnemali Kasselskega po
veljnika, generala pl. Hargwitza?« 

Mi pa pravimo: Žal, da nima v teh 
hudih, groznih časih tako pokvarjene mla
dine samo Kassl in Trst, ampak je nemo
ralnost in popačenost svoje grozovite 
mreže razpredla po vseh večjih in — sto
krat žal! — tudi po manjših krajih! Kuga 
demoralizacije se širi. Celo spolne bolezni 
se pasejo po krvi in mozgu obojega spola! 
To je pač ena najgroznejših posledic seda
njega viharnega časa! Radikalna in brez
obzirna odpomoč je nujno potrebna! 

Posebno šola, učitelji in učiteljice 
imajo najnujnejšo in najsvetejšo nalogo in 
dolžnost, da z besedo in še bolj z lastnim 
zgledom dvigajo javno moralo iz propasti 
ter svetijo kakor luč kreposti in čednosti 
na čelu zastrupljajoče se javnosti! 

Kar je šola gradila s trudom dolga 
leta, to naj bi bilo sedaj vse uničeno? Ne, 
to se ne sme zgoditi! Pazite na otroke, 
oklepajte se jih z ljubeznijo! Groza izpre
leta človeka, če pomisli, kako bo bodoče 
življenje onih, ki se sedaj napajajo s stru
pom, ki razjeda dušo in telo! Pomislimo, 
da smo učitelji in učiteljice ljudstva, ljud
ski učitelji in učiteljice, ki ne smemo v teh 
strašnih časih pozabiti svojega ljudstva! 

Vemo, da vsi, ki so pripadniki našega 
stanu iz ljubezni do njega in do mladine, 
branijo sedaj javno moralo in dostojan
stvo človeeanstva z vsemi dopustnimi 
sredstvi — tudi z lastnim življenjem, saj 
je zgled najjačje vzgojno sredstvo! Ven
dar smatra učiteljstvo za svojo dolžnost, 
da kaže javno in glasno na to globoko 
rano, pričakujoč nujne pomoči pri nje 
zdravljenju! 


